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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen er godkendt.



Punkt 2: Referat fra sidste møde er godkendt

Er godkendt.



Punkt 3: Lukket



Punkt 4: Orienteringspunkter



Punkt 4.1: Lukket



Punkt 4.2: Vandleverance aftale

Sagsresumé
Der er etablereret en nødforsyning fra Lolland Vand A/S og til Vesterborg Vandværk. Denne nødforsyningsledning har, i
en given årrække, fungeret til leverance af drikkevand med mængder på op til ca. 25.000 m³/år. Vesterborg Vandværk har
ikke kapaciteten i deres produktionsanlæg samt i deres indvindingstilladelse til at forsyne deres egne kunder i dag.

Lolland Vand har, med en del private vandværker, en aftale, hvor selskabet agerer nødværk, og hvor der afregnes efter
produktions- og distributionsomkostningerne. Aftalen fremgår derfor ikke af takstbladet, men aftalen har også kun til
hensigt at støtte som nødforsyning. Ved fast leverance mellem værker må et modtageværk opfattes som kunde på lige fod
med alle andre kunder. Der hvor der er mere permanent forsyning, vil alle disse aftalemæssigt forsøgt rettet til således, at
disse alle fremadrettet betragtes som storkunder og afregnes som sådanne.

Indstilling
Formanden og direktionen indstiller, at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning.

Beslutning
Sagen blev præsenteret af driftschefen jf. sagsfremstillingen. Orienteringen blev taget til efterretning.



Punkt 4.3: Prisudvikling 2023/2024

Sagsresumé
Nedenstående tekst og figur i sagsresumé er også det påtænkte skriv, som efter godkendelse i bestyrelsen, kommunen og
efter anmeldelse hos forsyningstilsynet forventes udmeldt på forsyningens hjemmeside såvel som via sociale medier.

Lolland Forsynings takster for 2024 er gode nyheder for kunderne, da en gennemsnitlig husstand i Nakskov kan se frem
til en samlet besparelse i forhold til 2023.

Taksterne på vand og spildevand er underlagt vandsektorlovens regler om økonomiske rammer, og det betyder, at Lolland
Forsyning i 2024 reducerer prisen på vand med knapt 7% og stort set fastholder den nuværende pris på håndtering af
spildevand med en ændring på under 1%.

Fjernvarmetaksterne forbliver uændrede. Danske varmeselskaber drives efter ”hvile-i-sig-selv”- princippet, der betyder, at
der skal være balance mellem den pris, det koster at producere fjernvarmen, og den pris, der opkræves for den.

”Samlet set forventes taksterne at holde nuværende leje i det kommende år, hvilket giver stabilitet i forhold til
omkostningerne for vores kunder” siger Anders B. Møller-Hansen, administrerende direktør i Lolland Forsyning, og
fortsætter “dét at kunderne kender til de forventelige fremtidige omkostninger, er noget der betyder meget for os som
forsyningsvirksomhed. I lyset af de generelle prisudviklinger i samfundet betyder stabiliteten i vores takster også, at
forsyningsydelserne summeret set fylder mindre i husholdningsbudgettet.”

Indstilling
Formanden og direktionen indstiller, at bestyrelsen tager redegørelsen til efterretning.

Beslutning
Orienteringen blev taget til efterretning.

Bilag

Prisudvikling.jpg



Punkt 5: Beslutningspunkter



Punkt 5.1: Lukket



Punkt 6: Lukket



Punkt 6.1: Lukket



Punkt 6.2: Lukket



Punkt 6.3: Lukket



Punkt 7: Beslutning om offentliggørelse af punkter

Alle sagsresuméer kan offentliggøres med undtagelse af nedenstående:
Punkt 3 - Formanden orienterer
Punkt 4.1 - Status på anlægsprojekter
Punkt 4.2 - Vandleverance aftale
Punkt 5.1 - Budget 2024
Punkt 6 - Økonomi samt underpunkter
Punkt 9 - Eventuelt



Punkt 8: Næste møde

Første møde bliver forventeligt ultimo februar / primo marts. Øvrige møder tilpasses den kommunale mødekalender.



Punkt 9: Lukket



Punkt 10: Godkendelse af bestyrelsesprotokol



Punkt 11: Godkendelse af bestyrelsesprotokol (bestyrelsesmedlemmer der
ikke deltog i mødet)
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